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令和６年度 第１回 中能登町立鹿西小学校 学校運営協議会 会議録 
 

【日  時】 令和６年５月７日（火）１３：３０～１４：５０ 

【会  場】 中能登町立鹿西小学校 多目的室 

【出 席 者】 

泉 知久、今町 幸子、大森 宏一、四伊 深雪、中島 登 

宮田 政雄、横町 昌宏学校⾧（50 音順） 

学校代表者：西崎 唯一 教頭 

【欠 席 者】 池本 智明 

【事 務 局】 学校教育課：高木担当課⾧ 生涯学習課：大野主査 平岡 山口 

【次回予定】 未定 
 

【進行】学校教育課：高木担当課⾧、鹿西小学校：西崎教頭 
 
１． 開会あいさつ 

《横町学校⾧》 
昨年、町の中でも初めて、モデル校としてコミュニティ・スクールを設置した。子どもたち
の安心・安全を守るため、鹿西パトロール隊の強化ということを柱として進めてきた。ま
た、地域の方との関わりにより、子どもたちの学びに繋げる、子どもたちとふれあうことで
地域の方に元気を届けるということをモデル校として進めてきた。結果的には、子どもたち
の学びも深まり、地域の方からも子どもたちから元気をもらったよという声をいただき、子
どもたちの安心・安全についても進捗が見られた。今年度は半数の方がコミュニティ・スク
ールの委員として初めて活動していただくが、新たな視点の中で色々なご意見、お知恵をい
ただき、一緒に活動していただきたい。 

 
２．会⾧、副会⾧の承認 
  ※委員互選により、会⾧：中島 登さん、副会⾧：大森 宏一さんに決定。 
 

《中島会⾧就任あいさつ》 
子どもたちの安心・安全ということで令和５年度よりスタートしたが、総合的に良くなるよ
うに、良い方向性づけができてきているのではないか。子どもたちに安心・安全を意識させ
ながら、地域の力、保護者の力、それぞれが協力し合い、子どもたちを守っていきたい。 

 
３．令和６年度学校経営計画について 
  ※横町学校⾧より説明 
  【質疑応答】 

●年間行事について地域の方との交流はどう考えているのか？ 
    ⇒４月にパトロール隊との交流会、年度末に地域の方との交流会を予定。その他、学年ご

とに授業に来ていただいた方と交流を深めていくという形で進めていきたい。 
●金丸地区から西馬場地区まで、子どもたちは徒歩で通学しているのか？ 

  ⇒横町地区・正部谷地区・宮地地区の３つの地区の 12～13 人の子どもがスクールバスを
利用しての登校。それ以外の地区については、基本的には徒歩通学となっている。 

●若草地区・川原地区について、踏切を渡る児童がどれだけいるのか？ 
    ⇒そんなに多くはない。１人でも踏切を渡る児童がいれば、見守りを行いたい。 

●若草地区では車で送り迎えが多いようだが、数は把握しているのか？ 
    ⇒スクールバスの人数は把握。徒歩・車での送迎についての人数は把握していない。 
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●街頭に立つ時間帯は？ 
    ⇒西馬場交差点付近では 7:00~7:15 の 15 分間、その他の地区は 7:25~7:30 頃から 15 分～

20 分間、見守りをお願いしている。 
●以前、鹿西郵便局の前に立ち、水・木・金曜日に見守りを行っていた。当時は時間ごとに

徒歩通学する児童を把握していたが、雨が降ると車で送り迎えしてもらっている子が多
く、立っていても寂しく、⾧続きしなかった。 

  ⇒現在、ほぼ毎日街頭指導をしてくださる方もいる。色んな方々にご協力いただきたい。 
 
４．協議 

①見守り隊の拡大と人材発掘について ※これまでの実績と現状についての情報共有・意見交換 
  ●登校時については見守りがなされているが、下校時についてはどうなのか？ 
   ⇒時間帯がバラバラなので、なかなか時間帯を絞って見守ることが難しい。学校としては

「ながら見守り」をお願いしている。 
  ●集団下校などは実施していないのか？ 
   ⇒６年生の子どもたちに責任を負わせるというのはどうなのか？という意見があり、数年前

に廃止。非常時についても、集団下校ではなく、保護者への引き渡しを選択している。 
  ●アオキから斜めに入る道について、車は道路へ入ろうとしてくるので危険なのではないか？ 
   ⇒出入口を１つにしてもらったら良いのではないか？ 
  ●学校前も時間帯によっては一方通行にしてもらうのはどうか？ 

⇒警察にお願いするのは難しいので、まずは保護者に周知していく。 
⇒鹿島小・中能登中では保護者への周知で一方通行を実施している。 
⇒学校前の道の一方通行が周知できたとなると、余計に安田医院付近の見守りが必要になっ

てくる。 
⇒安田医院付近については、冬場でも除雪した雪を貯める箇所にあり、以前から危険個所と

して挙げられている。 
⇒学校でも周知に向けて動いていくが、委員さんにも情報を頂き、解決に向けて動いて頂け

ればありがたい。 
 

②③地域に向けた発信・ふるさと学習について ※テーマ：『地域との関わり』 
●色々なスポーツにふれ、体を動かすことが子どもたちの健康につながる!! 

⇒羽咋高校・七尾高校が課外授業でパークゴルフの体験にくるが、鹿西小では、そのような
活動はされているのか？ 

⇒体育の授業やＰＴＣＡ活動の中でニュースポーツに触れる機会を設けている。 
●避難訓練も含めて、鹿西分団の勇姿を、子どもたちに見てもらう機会を作ってはどうか? 

⇒案１）３年生が消防に関する学びの時間がある。その中でやってみるのも良い。 
    案２）鹿西小学校創立２０周年の記念式典の中で企画する。 

●鹿西地区に伝わる民話 
⇒もろみ坂・のべっさまと天狗さま、正部谷の鎌の宮。 

●鹿西かるた ※公民館が作ったものを基に地域のボランティア団体が再現。 
⇒地域の特産物や建造物などをかるたで紹介。小学生に新たに作ってもらうのはどうか? 

●地域の方の仕事を知るという目的で、国語授業「しごとのくふう、みつけたよ」というもの
も実施してきた。 

 
５．その他 

●コドモンの登録について 
 
６．閉会あいさつ 

《大森副会⾧》 
今年度の学校運営協議会は始まったばかりだが、良い意見がたくさん出た。子どもたちの
「元気」を守るため、皆さんと一緒に、協力して進めていきたい。 


